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Наукова робота  

Гуманітарний ліцей: 

№1. Понад 80 відсотків вихованців гуманітарного ліцею можна з певністю назвати 
українськими патріотами. Але за сим – велика подвижницька виховна робота 
директора та всього вчительського колективу столичного гуманітарного ліцею. Про 
15-річний досвід національного виховання в стінах передового навчального закладу і 
йдеться в книзі його директора, кандидата педагогічних наук, заслуженого вчителя 
України Ганни Сазоненко «Педагогіка успіху» – презентація якої відбулася в 
Національній спілці письменників України. За своїм змістом книга Сазоненко 
розкриває нову вищу сходинку в розвитку педагогічної думки. Після вчення 
Сухомлинського практика Ганни Сазоненко та її колег – се нова педагогічна система – 
сучасна і національна. По-науковому вона названа акмеологічною (акмеологія – 
найвищий ступінь розвитку науки – в даному випадку – педагогічної). Вперше в історії 
освітянської науки в книзі йдеться не лише про досвід і погляди автора видання, в 
даному випадку – директора ліцею, а й – подаються досить розгорнуто творчі 
портрети-монологи вісімнадцяти провідних учителів ліцею. І це – 18 уроків 
педагогічної майстерності, новаторського стилю викладання свого предмету. Тобто, 
ліцей тут постає як академія педагогічної майстерності, а нова акмеологічна система – 
як витвір педагогічного колективу Українського гуманітарного ліцею Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка. Автор Ганна Сазоненко подає 
сучасне бачення динаміки буття – і в цьому – зв'язок автора з життям, що є вершиною 
новітньої освітянської філософії, – відзначив у своєму виступі декан економічного 
факультету Київського національного університету професор Віктор Базилевич. І 
додав: – Книга «Педагогіка успіху» пройнята Національним духом – тією 
ментальністю, що спрямована на перемогу. 

Плачинда С. Виховати патріотів / С. Плачинда // Літературна Україна. 

– 29.03.07, №12. – C. 1. 

Нові видання  

Економічний факультет: 

№2. На книжковому ринку з'явилася нова наукова робота з досить незвичною, навіть 
несподіваною назвою – «Метафізика економіки». Пам'ятаючи характеристики 
метафізики з вузівських підручників радянських часів (та й, чого гріха таїти, нині вона 
викликає незрозумілий холодок між лопатками), редакція звернулася до авторів 
монографії – проректора Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка професора, доктора економічних наук Віктора Дмитровича Базилевича та 
професора кафедри економічної теорії того ж вищого навчального закладу, доктора 
економічних та філософських наук Володимира Васильовича Ільїна. 

... І додайте трохи метафізики // Урядовий кур'єр. – 28.05.08, № 96. – 

C. 19. 

З'їзди, конференції, семінари, круглі столи  

Економічний факультет: 

№3. Так совпало во времени, что с принятием Верховной Радой Украины изменений в 
госбюджет в научных кругах, продолжают вестись дискуссии по поводу роста ВВП 
страны и увеличения конкурентоспособности. На прошлой неделе на VІІ 
международной конференции «Конкурентоспособность национальной экономики», 
которая прошла на экономическом факультете КНУ имени Тараса Шевченко, 
представители многих вузов и ведущих научных школ страны неоднозначно 
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оценивали нынешнюю экономическую ситуацию. При существующем росте ВВП 
украинцы должны это почувствовать на росте своего благосостояния. В общем, вопрос 
остается открытым – может ли Украина превратиться в «Дракона»? По-видимому, 
ответ лежит сугубо в сфере политики, а не экономики. Как отметил декан факультета 
профессор В. Базилевич, конкурентоспособность – это жизнеспособность экономики. 
Ведущий экономист страны профессор В. Черняк акцентировал свое внимание на 
структуре показателя конечного продукта ВВП, который не берется сегодня во 
внимание большинством политиков. В Украине не учитывается качество роста ВВП. 
Профессор П. Ещенко подчеркнул, что именно экономическая политика государства 
является главным фактором повышения конкурентоспособности. Экономика Украины 
превратилась в депрессивную систему, и для повышения конкурентоспособности 
нужно обратить внимание на развитие таких институтов, как защита прав 
собственности, управление и трудовые отношения, которые практически остаются 
нереформированными. Эти выводы совпадают с мнением народного депутата 
К. Ляпиной, которая считает, что в Украине может быть развит конкурентоспособный 
национальный капитал на мировом рынке. То, что необходимо разработать новую 
концепцию создания транснациональных корпораций с участием национального 
капитала, подчеркнул и профессор, народный депутат Ю. Ехануров. Однозначно, все 
участники конференции (более 200 представителей науки и бизнеса) подчеркнули, что 
индикатором развития экономики страны может быть показатель роста малого бизнеса 
и отрасли высоких технологий. 

Баюра Д. Докторант Киевского национального университета имени 

Т. Г. Шевченко, кандидат экономических наук Дмитрий Баюра: 

Конкурентоспособность экономики: может ли Украина превратиться в 

Дракона? / Д. Баюра // Дело [Інтернет]. – 26.03.07, № 52. 

№4. День завтрашній... Яким він бачиться освітянам у світлі пріоритетів сучасного 
глобалізованого світу епохи потужного інтелекту і новітніх інформаційних 
технологій? Це питання стосується насамперед педагогів, чия діяльність пов'язана з 
впливом на самосвідомість народу, – сказала директор Українського гуманітарного 
ліцею Г. Сазоненко, відкриваючи Піклувальну раду. На засіданні були голова 
Піклувальної ради і співголова симпозіуму, перший Президент України Леонід 
Кравчук; голова ради ліцею, декан економічного факультету Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка Віктор Базилевич.  

Золотарьова Е. Я и моя Україна: Усеукраїнський історико-географо-

мистецький симпозіум / Е. Золотарьова // Освіта України. – 24.02.09, 

№ 15. – C. 4. 

№5. З ініціативи кафедри фінансів, грошового обігу та кредиту Київського національного 
університету ім. Тараса Шевченка відбулася ІV Міжнародна науково-практична 
конференція «Тенденції та перспективи розвитку фінансової системи України». 
Відкриваючи пленарне засідання, декан економічного факультету Віктор Базилевич 
відзначив: «Триває складний процес розвитку фінансового ринку України, підґрунтям 
якого мають стати саме фундаментальні наукові розробки». Проведення таких 
конференцій – новий напрям на цьому шляху. Чимало актуальних питань розвитку 
фінансової системи розкрив у доповіді головний організатор заходу – завідувач 
кафедри фінансів, грошового обігу та кредиту Ігор Лютий. Дискусії на другому етапі 
конференції відбувалися за секціями з участю студентів та аспірантів. У молоді теж 
було чимало оригінальних ідей. Вони висловлювали їх й під час насиченого 
різноманітними заходами Дня економічного факультету КНУ ім. Т.Шевченка, що 
збігся з конференцією. 

Перцовський О. Держбюджету, економічній стратегії – нові ідеї / 

О. Перцовський // Освіта України. – 11.12.07, № 91. – C. 4. 
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№6. Щоб знати, куди треба рухатися, мусимо розуміти, де ми взагалі нині знаходимося, 
на якій стадії розвитку, і чим ця стадія характеризується. ІV Міжнародна конференція 
«Тенденції та перспективи розвитку фінансової системи України», що відбулася в 
приміщенні економічного факультету Київського університету ім. Тараса Шевченка, 
саме й повинна була дати відповідь на деякі назрілі, а то й перезрілі питання, які 
щоденно постають перед суспільством. Відкриваючи конференцію, декан 
економічного факультету Київського національного університету Віктор Базилевич 
наголосив, що головна мета конференції – у визначенні тенденцій, закономірностей, 
виокремленні суперечностей, які характеризують процес становлення фінансової 
системи України. Ігор Лютий, завідувач кафедри фінансів, грошового обігу та кредиту 
Київського національного університету звернув увагу на тісний взаємозв'язок стану 
справ у фінансах з політикою. 

Коваленко О. Фінансова система України / О. Коваленко // Освіта 

України. – 23.10.07, № 79. – C. 4. 

№7. Ганна Сазоненко, директор Українського гуманітарного ліцею КНУ імені Тараса 
Шевченка: – В Українському гуманітарному ліцеї за сприяння Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка, Міністерства освіти і науки 
України, Головного управління освіти і науки Києва, Управління освіти Печерської 
районної в місті Києві державної адміністрації відбувся Міжнародний економічний 
симпозіум «Економічна культура, українські реалії та європейський досвід». 
Почесними гостями симпозіуму були: перший Президент України, голова 
Піклувальної ради ліцею Леонід Кравчук, голова Комітету з питань науки і освіти 
Верховної Ради України Володимир Полохало, міністр у справах молоді, сім'ї та 
спорту, випускник ліцею Юрій Павленко, екс-міністр закордонних справ України 
Геннадій Удовенко, директор Інституту українознавства МОН Петро Кононенко, суддя 
Конституційного суду України В.Костицький, заступники голови Печерської районної 
ради у місті Києві М.Мошкола, О.Федоренко, проректор Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка В.Базилевич. 

Симпозіум обдарованих економістів // Освіта України. – 08.04.08, № 27. – 

C. 4. 

№8. Метою Міжнародного економічного симпозіуму "Економічна культура: українські 
реалії та європейський досвід", який провели Український гуманітарний ліцей та 
економічний факультет Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, було проаналізувати стан економічної культури в Україні в контексті 
європейських стандартів та визначити перспективи розвитку економічної освіти як 
галузі знань, що визначає економічний світогляд молоді, формує 
конкурентоспроможну особистість із високим рівнем економічної культури. Вибір 
навчального спрямування симпозіуму зумовило прагнення організаторів підняти 
свідомість учнів щодо розуміння потреби вивчення економіки та усвідомлення ними 
необхідності розвитку економічної культури як складової культури соціуму. Віктор 
Базилевич, проректор Київського національного університету ім. Т. Шевченка, 
розповідає: "Цей симпозіум засвідчує вищий рівень усвідомлення потреби 
інтелектуальної структуризації суспільства, що формується на економіці, яку 
вибудовують люди високої культури з високими запитами і варіативними аспектами 
розвитку". Випробувати свої сили до Києва прибули учні з Росії, Казахстану, Польщі, 
Латвії, Молдови та Придністров'я. Для них організували іспити, що потребують 
високого рівня підготовки, – тести, творчі та практичні завдання тощо. На симпозіум 
запросили науковців, урядовців та політиків. 

Поліщук Я. Ми можемо перемагати / Я. Поліщук // Слово Просвіти 

[Інтернет]. – 03–09.04.08, № 14. 
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№9. [Кор.] Проект – Страхові грудневі читання, як він виник? – Віталій Нечипоренко, 
директор Центру бізнес-стратегій «Перспектива»: – Під час зустрічі у 2005 керівників 
ЛСОУ, економічного факультету Київського національного університету ім. 
Т.Шевченка, Страхової групи «ТАС» та ЦБС «Перспектива» – О. Філонюка, 
В.Базилевича, В.Суксіна і Вашого співрозмовника виникла ідея поєднання потенціалу 
ВНЗ, науковців-страховиків і економістів з нагальними практичними потребами 
страхового ринку. Це стосувалося, в першу чергу, пропаганди страхування серед 
студентської молоді, підготовки кадрів для страхових компаній, а також організації 
цільових довготривалих науково-дослідницьких проектів для потреб страховиків-
практиків. А економічний факультет університету Т.Шевченка обраний базою тому, 
що він має сім профільних кафедр і поєднує та координує зусилля науковців, 
аспірантів і студентів з провідних економічних ВНЗ та факультетів країни. Студенти 
цього факультету лише в попередньому навчальному році стали переможцями на 
восьми Всеукраїнських економічних олімпіадах (практично всіх) та ще на чотирьох 
міжнародних. А взагалі, при наборі 388 студентів минулого літа поступило 514 
медалістів і конкурс складав за різними спеціальностями від 6,4 до 16,9 абітурієнта на 
місце. Таку студентську молодь треба прилучати до страхування! 

Майбутнє проекту – перспективне // Україна–Busіness. – 11–18.12.06, 

№ 47. – C. 3. 

№10. Віктор Базилевич, декан економічного факультету Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, доктор економічних наук, професор: – В Україні 
сьогодні кадровий потенціал для фінансового ринку безпосередньо готують, зокрема, 
економічні факультети Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 
КНЕУ, ТАНГ, інших ВНЗ. Післядипломна освіта також потребує наявності 
координаційного центру. Економічний факультет Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка спроможний виступити таким координуючим 
центром і запропонувати власне системне бачення щодо залучення кращих фахівців, 
надання можливості навчатися в магістратурі, аспірантурі, докторантурі, проводити 
наукові дослідження світового масштабу за участі науковців і практиків. В нашому 
університеті вже проводилася конференція з питань формування нової парадигми 
страхування. Її рівень сприяв ухваленню рішення – кожного року проводити на 
економічному факультеті грудневі страхові слухання, де б брали участь всі зацікавлені 
особи. У травні на економічному факультеті спільно зі спеціалістами механіко-
математичного факультету та Українського товариства актуаріїв вперше буде 
проведена конференція за участі топ-менеджерів провідних страхових організацій та 
іноземних фахівців з актуарних питань. На конференції почне вибудовуватися система 
підготовки актуаріїв світового рівня в Україні. Запрошуємо фахівців взяти в ній участь. 

Кадрову проблему можна вирішити // Україна–Busіness. – 20–27.03.06, 

№ 11. – C. 3. 

№11. Унікальність Міжнародної науково-практичної конференції, яку другий рік поспіль 
спільно з Лігою страхових організацій України проводить економічний факультет 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка, полягає в 
професійному поєднанні методологічних досліджень провідних економістів-теоретиків 
з напрацюваннями спеціалістів-практиків страхової справи. Керівники організацій, які 
проводили конференцію, – декан економічного факультету КНУ ім. Т.Шевченка, 
доктор економічних наук, професор Віктор Базилевич і президент Ліги страхових 
організацій України Олександр Філонюк, як кажуть, по гарячих слідах відповіли на 
питання: 1. Яке значення для розвитку ринку має проведення таких конференцій? 2. Як 
ви оцінюєте рівень підготовки студентів за тематикою страхування? В.Базилевич: – 
Що стосується підготовки фахівців, в тому числі і страхової справи, на економічному 
факультеті університету, то вона на гарному рівні. Є нові підручники, нова методична 
база, викладачі вже достатньо кваліфіковані. Підтримуємо зв'язки з Лігою страхових 
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організацій, провідними страховими компаніями, базовими для практики – все це 
об'єктивна передумова належного рівня кваліфікації майбутніх фахівців. 

ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Формування 

страхового конкурентоспроможного ринку України в умовах 

глобалізації» // Україна–Busіness. – 11–18.12.06, № 47. – C. 3. 

№12. Нещодавно на базі Київського національного університету ім. Т. Г.Шевченка 
відбувся «круглий стіл», присвячений бюджетній стратегії України та її реалізації у 
2007 році за участю науковців та урядовців. Це був другий «круглий стіл», 
присвячений обговоренню бюджетної політики на коротко- та середньострокову 
перспективу. Декан економічного факультету Київського національного університету 
ім. Т.Шевченка Віктор Базилевич наголосив, що в цілому є декілька рівнів аналізу 
проблематики податково-бюджетної стратегії. Отож, безумовно, важливо 
концептуально визначити сутнісну характеристику, яку має виконувати бюджет, в 
теоретичному контексті постійно потрібно проводити наукові дослідження, які якісні 
характеристики мають бути втілені в бюджеті, яка його мета, вимір у часі. В 
науковому контексті, бюджетна проблематика має розглядатися у вимірах як 
національної економіки, так і світових тенденцій. На думку завідувача кафедри 
фінансів КНУ ім. Т.Шевченка Ігоря Лютого, потрібно, щоб бюджетна стратегія 
враховувалася щороку в бюджеті, а також визначити, яке співвідношення у проекті 
бюджету основних пріоритетів соціально-економічного розвитку і бюджетної стратегії. 
Повинна бути певна ієрархія. Бюджетна стратегія має бути підпорядкована стратегії 
соціально-економічного розвитку. 

Іщенко Д. Бюджетна стратегія та її реалізація у 2007 році / Д. Іщенко // 

Урядовий кур’єр. – 30.11.06, № 226. – C. 1, 4. 

Гуманітарний ліцей: 

№13. «Я і моя Україна». Таку назви має Міжнародний мистецький симпозіум, заснований 
Українським гуманітарним ліцеєм Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка. Цей захід, який розпочався у вівторок у Київському міському будинку 
вчителя відбувається нині вже вп'яте. Симпозіум відкрила директор ліцею Г. 
Сазоненко, яка представила присутнім почесних гостей – першого Президента України 
Леоніда Кравчука та Голову Верховної Ради Володимира Литвина. Леонід Макарович 
як голова Піклувальної Ради Українського гуманітарного ліцею звернувся із вітальним 
словом. Заступник міністра освіти і науки Павло Полянський звернувся до молоді із 
такими словами: – В Україні майже 21 тисяча шкіл, ліцеїв, коледжів. І дуже важливо, 
щоб у нас були заклади, які показують приклад. Ваш коледж саме і є таким закладом. 
Якщо подивитися на список поважних і знаменитих людей, які тут навчалися, то 
виникає думка: а чи кожен космодром може похвалитися таким зоряним складом, що 
стартував з нього як ваш ліцей? Прийшли з поздоровленнями до своїх потенційних 
абітурієнтів декан економічного факультету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка, голова Ради ліцею Віктор Базилевич і декан історичного 
факультету КНУ Віктор Колесник. 

Коваленко О. Я і моя Україна / О. Коваленко // Освіта України. – 27.02.09, 

№ 16. – C. 1–2. 

Зустрічі, вечори  

Юридичний факультет: 

№14. Как известно, юридический факультет Киевского национального университета 
имени Тараса Шевченко является одной из самых престижных школ правового 
образования и правовой мысли на Украине, которая получила международное 
признание во многих странах мира, как своими научными достижениями, так и 



 8 

качеством подготовки юристов на уровне мировых стандартов. По традиции в первую 
субботу апреля состоялся День юридического факультета Киевского национального 
университета имени Тараса Шевченко, который существует уже 173 года. Впервые 
занятия для первых 35 студентов юридического факультета были проведены в 1835 
году первым деканом факультета профессором Игнатием Даниловичем – одним из 
наиболее выдающихся ученых, который осуществил работу по кодификации польско-
литовских законов. 5 апреля с.г. на площади перед главным корпусом Киевского 
национального университета им. Тараса Шевченко собрались выпускники юрфака 
разных лет. Торжество царило повсюду: выпускники общались на ступеньках красного 
корпуса, другие держали в руках таблички с годом выпуска в поисках своих бывших 
одногруппников. Представители всех возрастов собрались тут, чтоб отпраздновать 
День юридического факультета вуза, поблагодарить своих преподавателей и, конечно 
же, встретиться со старыми знакомыми, вспомнить студенческие годы и обменяться 
новостями. В актовом зале красного корпуса по такому поводу состоялся праздничный 
концерт, на котором студенты, аспиранты и сотрудники юридического факультета 
радовали гостей своими выступлениями. Перед началом концерта в исполнении хора 
прозвучал гимн всего студенчества "Гаудеамус", во время которого все стояли, а 
многие даже подпевали, прижав руку к сердцу. Некоторые представительницы слабого 
пола, но сильной профессии, не удержались от нахлынувших эмоций и откровенно 
плакали. После исполнения гимна исполняющий обязанности декана юридического 
факультета Иван Гриценко выступил с торжественной речью, в которой он поздравил 
всех присутствующих, отметив, что именно выпускники юридического факультета 
представлены практически во всех государственных органах, так или иначе связанных 
с юридической наукой. Такой факт может свидетельствовать, по словам г-на Гриценко, 
о высоком уровне подготовки профессионалов в своем деле. Затем от имени уже экс-
ректора Виктора Скопенко передал поздравления проректор Киевского национального 
университета им. Тараса Шевченко Виктор Базилевич. С содержательной речью, 
которая заставила некоторых присутствующих прослезиться, выступил один из 
наиболее авторитетных профессоров университета Василий Мунтян, который 
проработал в стенах альма-матер более 50 лет. Кроме того, Министерством 
образования Украины по такому случаю были вручены награды и грамоты юбилярам-
выпускникам. Так, отметили медалями и грамотами Наталью Кузнецову, Валентина 
Щербину, Ивана Котюка, Нину Мяловицкую, Александра Городецкого, которые 
выпустились в 1978 году; Надежду Пришву, Викторию Радзивилюк, Александра 
Вовка, отметивших 25-летний юбилей выпуска, и Игоря Безклубия, Александра 
Ковальчука и Олега Панасюка, окончивших вуз в 1988 году. Медали и грамоты были 
вручены заместителем министра образования и науки Украины Василием 
Шинкаруком. Среди приглашенных юбиляров-выпускников были такие почетные 
гости: председатель Комитета Верховного Совета Украины по вопросам 
законодательного обеспечения правоохранительной деятельности Владимир 
Стретович (выпускник 1983 года), председатель правления Украинского фонда мира, 
вице-спикер "Гражданского Парламента женщин Украины" Людмила Супрун 
(выпускница 1988 года) и другие. Также были приглашены известные адвокаты, 
работники государственных органов власти, нотариусы и т.д. По традиции, от имени 
философского факультета университета декан Анатолий Конверский вручил 
факультету картину, на которой был изображен весенний Киев. "Юридическая 
практика" традиционно преподнесла выпускникам факультета в качестве подарка 
литературу издательства. Напомним, что на сегодня юридический факультет 
насчитывает более трех с половиной тысяч студентов, там трудятся свыше 150 
высококвалифицированных преподавателей и сотрудников, в том числе более 20 
докторов наук, свыше 50 кандидатов наук. В учебном процессе принимают участие 
также высококвалифицированные юристы-практики – Конституционного Суда 
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Украины, Верховного Суда Украины, Высшего хозяйственного суда Украины, 
Генпрокуратуры и других госорганов. 

Власов А. День юридического факультета. Ура! / А. Власов // 

Юридическая практика. – 15.04.08, № 16. – C. 10. 

Історичні постаті  
№15. 2007 рік для німецької громади Києва особливий – вона відзначає 240-річчя свого 

існування та 150 років від часу освячення кірхи Святої Катерини. Уперше за багато 
років нащадки готів, що мешкають у столиці, мають можливість узяти участь у 
ювілейних урочистостях. Це – і приурочені до зазначених дат концерти (чимало з них 
– з участю виконавців з Німеччини), і фотовиставки «Німці в історії Києва» та 
«Архітектурні пам'ятки Києва, створені німцями», і презентація наукової розвідки 
«Німці в історії Київського університету. ХІХ – початок ХХ ст.»... Усе це стало 
можливим значною мірою завдяки наполегливості керівника столичної євангелічно-
лютеранської громади пастора Петера Захі, а також першого секретаря Посольства 
ФРН в Україні Жана-П'єра Фролі. Поява німецької колонії в Києві припадає на час 
царювання імператриці Катерини ІІ (німецької принцеси Софії Ангальт-Цербтської). 
Професор університету Святого Володимира (нині Національний університет імені 
Тараса Шевченка) та директор Першої київської гімназії німець Деллен свідчив, що 
євангелічна лютеранська громада в місті виникла приблизно 1765 року. Єдиний син 
Х.Бунге Микола, якого його друг і колега М.Реннен-кампф назвав «живим літописом 
цивілізації півстоліття», заслуговує на докладнішу оповідь. Медаліст Першої київської 
гімназії, він із найвищими оцінками закінчив юридичний факультет Університету 
Святого Володимира й отримав звання кандидата правознавства. Упродовж наступних 
п'яти років викладав у Ніжинському ліцеї князя Безбородька, а після захисту дисертації 
був затверджений у званні професора альма-матер. В університеті М.Бунге плекав 
талановиту студентську молодь, залучаючи її до наукової творчості. Уперше 
впровадив у навчальний процес практичні заняття. Свої знання та ідеї молодий учений 
викладає у численних публікаціях про економіку, фінанси та право. Про непересічність 
цієї особистості промовисто говорить те, що М.Бунге тричі (випадок унікальний!) 
обирали ректором університету. 1872 р. у Київському університеті було засновано 
іменну стипендію банкіра, а 1877 р. – ще одну. 15 червня 1895 р. видатного вченого, 
педагога та державного діяча не стало. Згідно із заповітом, його було поховано в 
німецькій частині Байкового кладовища, поруч із матір'ю, яка в житті Миколи 
Християновича посідала особливе місце. Віддати останню данину М.Бунге прийшли 
тисячі киян: вони заповнили всі привокзальні вулиці та дорогу до кладовища. У 
прощальній промові ректор університету Ф.Фортинський назвав нашого 
співвітчизника «ідеальним професором, громадянином, людиною». Лише віднедавна, 
завдяки в основному деканові економічного факультету шевченківського університету, 
лауреатові Державної премії України професорові В.Базилевичу, ім'я Миколи 
Християновича Бунге повертається з небуття. На економічному факультеті проведено 
кілька Бунгівських читань, видано їхні матеріали, а також фундаментальну 
монографію «М.Бунге: сучасний дискурс», ініційовано заснування Міжнародної премії 
його імені. На факультеті виплачують іменну стипендію. Зі столичним університетом 
пов'язані долі багатьох німців. Саме попечителеві Київського навчального округу 
Г.Брадке ми завдячуємо тим, що університет відкрито 1834 р., а не значно пізніше. 
Його ректорами, окрім згаданого М.Бунге, були також Ернст-Рудольф Траутфеттер 
(засновник університетського ботанічного саду) та Микола Реннен-кампф. 

Винниченко І. Німці на історичному ландшафті Києва / І. Винниченко, 

Р. Винниченко // Дзеркало тижня [Інтернет]. – 13–19.10.07, № 38. 
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Інтерв'ю, публікації  

Економічний факультет: 

№16. Віктор Базилевич, декан економічного факультету Київського університету 
ім. Т. Шевченка, д.е.н., професор: – Загалом бюджетний процес 2007 року в Україні 
можна оцінити позитивно. З боку Уряду є намагання реалізувати в бюджеті не тільки 
суперечності забезпечення соціального розвитку України, але й здійснити окремі 
структурні зрушення, забезпечити пріоритетність розвитку окремих галузей і сфер 
діяльності, наприклад, програми енергозбереження, розвитку ЖКГ, інвестування 
сільського господарства. 

Бюджет залежить від рівня протистояння // Дело. – 24.11.06, № 215. – 

C. 1, 6. 

№17. Нынешняя вступительная кампания в высшие учебные заведения отличается от 
предыдущих. Количество желающих стать студентами резко увеличилось. 
Кардинальные изменения произошли после приказа министра образования и науки 
Святослава Николаенко о том, что все вузы должны принимать результаты 
тестирования школьников как результаты вступительных экзаменов. Декан 
экономического факультета Киевского нацуниверситета им. Шевченко Виктор 
Базилевич в беседе с корреспондентом «ДЕЛА» посетовал, что на одно место 
международного экономиста претендует 21 человек, в том числе 11 медалистов. «На 
остальные специальности факультета конкурс 6-7 человек на место. Но еще не все 
желающие подали заявления», – добавил Базилевич. 

Лянной И. Тестирование не поможет стать студентом / И. Лянной // 

Дело [Інтернет]. – 09.07.07, № 112. 

№18. Замена вступительных экзаменов тестами, которые проводятся региональными 
центрами, переполошила столичных ученых мужей. Практически все опрошенные 
«ДС» представители ректоратов утверждают, что в 2008 г. ожидают небывалого 
притока абитуриентов. «Наш университет никогда не страдал от нехватки студентов, 
но после того как условия приема в вузы были пересмотрены, можно прогнозировать 
значительное увеличение числа желающих поступить», – отметил проректор по 
научно-педагогической работе Киевского национального университета им. Тараса 
Шевченко Виктор Базилевич. Насколько вырастет приток абитуриентов в самом 
престижном вузе страны, профессор не уточнил, однако в приемной комиссии 
университета «ДС» рассказали, что если ранее средний конкурс на бюджетное место в 
КНУ составлял три-четыре человека, а на отдельные факультеты до 12, то в нынешнем 
году можно ожидать увеличения этого показатели до четырех-шести и 12-14 человек 
на место соответственно. По данным «ДС», КНУ планирует набрать порядка 3,5 тыс. 
человек, КНЭУ, КПИ, Аграрная академия – около 3 тыс., педагогический университет 
– 1,5 тыс., остальные центральные учебные заведения – до 1 тыс. «Сколько 
выпускников школ отправятся в столицу искать студенческого счастья, неизвестно, но 
даже если в Киев приедет половина из них – комиссии будут просто перегружены», – 
говорят в КНУ им.Тараса Шевченко. 

Дармостук И. Ученье тьмы / И. Дармостук // Деловая столица. – 

21.04.08, № 16. – C. 1, 40. 

Конкурси та гранти  

Економічний факультет: 

№19. Стартовал ІІ этап Всеукраинской студенческой олимпиады по специальности 
«Экономическая теория». Заключительный этап проходит на базе экономического 
факультета Киевского национального университета им. Т.Шевченко. Имя победителя 
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будет объявлено завтра. Для участия в финальном этапе в Киев приехали 79 студентов 
37 украинских ВУЗов из 16 регионов Украины. Как рассказала «ДЕЛУ» заместитель 
декана экономического факультета по научной работе Валентина Шелудько, в жюри 
конкурса работают преподаватели как столичных, так и региональных украинских 
ВУЗов. А чтобы конкурс был прозрачным, авторы конкурсных работ «зашифрованы». 
Вчера, открывая финальный этап олимпиады, декан экономического факультета, 
доктор экономических наук Виктор Базилевич сказал, что для решения таких задач, 
как разработка эффективных антикризисных стратегий, формирование рыночных 
отношений, интеграция Украины в мировое хозяйство в условиях глобализации, 
требуются принципиально иные формы подготовки специалистов новой генерации. 

Папаш О. Олимпиада ищет экономический креатив / О. Папаш // Дело. – 

06.04.06, № 61. – C. 7. 

№20. Як кожен із нас уявив би собі переможницю престижної Всеукраїнської 
студентської олімпіади з економіки? Висока й струнка красуня Наталя Косьмій, 
студентка І курсу магістратури Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, виборола цьогоріч третє місце, здобувши 173 із 250 можливих балів. Голова 
журі, завідувач кафедри економічної теорії професор Віктор Базилевич розповів, що 
був приємно здивований, дізнавшись, що Наталя – неодноразова переможниця 
різноманітних змагань із кульової стрільби. Найкращим у олімпіаді зі спеціальності 
«Економічна теорія» став студент ІV курсу столичного університету імені Тараса 
Шевченка Микола Мягкий. 

Кулага Г. Цікавий тест – олімпіада / Г. Кулага // Вечірній Київ. – 12.04.06, 

№ 66. – C. 2. 

Студентське життя  

Економічний факультет: 

№22. Экономический факультет Киевского национального университета им. Шевченко в 
пятницу по случаю Международного дня студента провел ежегодный конкурс красоты 
«Мисс Экономистка-2006». Кроме внешних данных и артистизма от участниц также 
требовалось разбираться еще и в экономике. По завершению двухчасовой программы 
глава жюри декан экономического факультета Виктор Базилевич объявил 
победительницу – студентку 1-го курса магистратуры специализации «экономика 
предприятия» Татьяну Никитюк. Титул первой вице-мисс достался студентке 2-го 
курса специализации «финансы» Алине Ляховчук. Конкурс «Мисс Экономистка-2006» 
полностью был подготовлен советом студентов и аспирантов факультета. 

Марковский Д. Экономику спасет красота / Д. Марковский // 

Экономические известия. – 20.11.06, № 199. – C. 9. 

Загальна інформація  

Керівництво університету: 

№23. В конце сентября в Киевском национальном университете им. Шевченко будут 
выбирать ректора. Срок приема документов на участие в конкурсе на главное кресло в 
главном вузе страны заканчивается 29 сентября. Но пока официально о своих 
претензиях на должность ректора КНУ не заявил, по словам директора департамента 
работы с кадрами высшей школы и госслужбы Станислава Омельченко, никто. Хотя 
условия конкурса, на первый взгляд, довольно демократичные. Однако ответить на 
вопрос, сколько ученых хочет быть ректором КНУ, Омельченко отказался, сославшись 
на законодательство, которое запрещает оглашать имена претендентов, пока идет 
конкурс. В вузе же неофициально сказали, что претендентов набирается до десятка. В 
частности, это нынешний и.о. ректора Леонид Губерский, вероятно, за это место 
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поборется и экс-ректор Виктор Скопенко, и нынешний проректор, декан 
экономического факультета Виктор Базилевич. Ранее такими претендентами называли 
политиков-ученых Владимира Литвина и Александра Задорожного. Наиболее 
вероятным победителем «ректорского» конкурса, которого, по закону, определит 
тайное голосование на конференции трудового коллектива, в кулуарах вуза называют 
Леонида Губерского. Выпускник философского факультета КНУ (тогда еще КГУ) 1969 
года, доктор наук, профессор, академик НАНУ, директор Института международных 
отношений КНУ Губерский получил должность и.о. ректора в мае этого года по указу 
Ющенко. А перед этим, в апреле президент освободил от должности Виктора 
Скопенко, который руководил вузом 23 года. Сначала Виктор Ющенко хотел сделать 
и.о. Владимира Литвина, который заведует в вузе кафедрой новейшей истории. Но 
Литвин отказался, заявив что участие в политике не оставит ему времени для 
руководства первым университетом страны. 

Ткач А. Университет Шевченко выберет себе начальство / А. Ткач, 

С. Харченко // Газета по-киевски. – 11.09.08, № 207. – C. 3. 

№24. Звільнений з посади ректор Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка Віктор Скопенко йти без бою не збирається. Він подав позов до суду про 
визнання указу Президента України Віктора Ющенка щодо його звільнення 
незаконним. «Ющенко мав звернутися до конференції трудового колективу з поданням 
розглянути питання про звільнення», – заявив він в інтерв'ю журналістам. Президент 
заявив, що вуз втягнено в політичні інтриги, проте опальний ректор упевнений: йому 
дорікнути нема за що. Серед можливих причин свого звільнення Скопенко назвав свою 
позицію на президентських виборах 2004 року. Тоді ректор опинився в «біло-
блакитному» таборі. Ймовірно, що керівникові університету пригадали і його 
ставлення до Інституту міжнародних відносин. Ректорові вже давно не подобається 
особливий юридичний статус КІМВ, в якому, до речі, навчаються діти відомих 
політиків і перших осіб держави. Можливо, в суді ми почуємо й нові аргументи сторін. 
А тим часом Скопенко вже провів збори деканів університету й закликав їх допомогти 
йому здобути перемогу на майбутніх виборах ректора. Серед можливих суперників 
екс-ректора називають декана економічного факультету Віктора Базилевича та 
директора Інституту міжнародних відносин Леоніда Губерського. 

Скопенко не здається // Голос України. – 18.04.08, № 75. 

№25. Вместо Владимира Литвина с понедельника Киевским Национальным 
университетом руководит директор КИМО Леонид Губерский. Экс-ректор главного 
университета страны официально отправлен президентом на пенсию. Виктор Ющенко 
внес изменения в свой указ о назначении исполняющего обязанности ректора КНУ, 
оглашенный 10 апреля. Согласно новой редакции указа, бывший ректор университета 
Виктор Скопенко уволен с должности в связи с уходом на пенсию. Временно, до 
решения вопроса о назначении ректора в установленном порядке, бразды правления 
переданы Леониду Губерскому – директору Института международных отношений 
Киевского Национального университета, академику Национальной академии наук 
Украины. Таким образом, назначенный к исполнению обязанностей 11 апреля 
народный депутат, заведующий кафедрой новейшей истории Украины исторического 
факультета Владимир Литвин освобождается от временной должности со дня 
опубликования указа, но продолжает председательствовать в Наблюдательном совете 
университета, в котором состоят также секретарь СНБО Раиса Богатырева, президент 
Национального олимпийского комитета Украины Сергей Бубка, академик-секретарь 
отделения экономики НАНУ Валерий Геец, академик НАНУ Иван Дзюба, 
Чрезвычайный и Полномочный Посол Анатолий Зленко, директор Национального 
института сердечно-сосудистой хирургии им. Амосова Геннадий Кнышев, президент 
Академии педагогических наук Украины Василий Кремень, председатель правления 
Украинского фонда культуры Борис Олийнык, председатель Совета Национального 
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банка Украины Петр Порошенко, директор Института истории Украины 
Национальной академии наук Украины Валерий Смолий, президент Академии 
правовых наук Украины Василий Таций, исполняющий обязанности председателя 
Украинского института национальной памяти Игорь Юхновский, а также экс-
президенты Украины Леонид Кравчук и Леонид Кучма. Дата и процедура выборов 
постоянного ректора КНУ еще не известна, но, по предварительным данным, за 
должность будут бороться уволенный Скопенко, декан экономического факультета 
Виктор Базилевич и назначенный и. о. ректора Леонид Губерский. 

Францева Е. Губерский во главе Киевского университета / Е. Францева // 

Киевские ведомости [Інтернет]. – 07.05.08, № 81. 

№26. В пятницу на официальном сайте президента появился указ от 10 апреля «Вопрос 
Киевского национального университета имени Тараса Шевченко». Им В. Ющенко 
отменил указ предыдущего президента о назначении ректором КНУ В. Скопенко и 
обязал Министерство образования и науки обеспечить организацию новых выборов 
ректора КНУ. Временное исполнение обязанностей ректора президент возложил на 
народного депутата, доктора исторических наук В. Литвина. 10 апреля В. Ющенко 
заявил также о своей готовности внести некоторые изменения в устав КНУ, а именно: 
вывести его из подчинения КМ и подчинить президенту. Глава государства 
приостановил действие постановлений правительства от 16 января и 14 марта 2007 
года и попросил КС проверить их законность. Согласно этим документам, ректор КНУ 
назначался КМ по представлению трудового коллектива университета – именно это 
дало возможность г-ну Скопенко продлить срок пребывания в должности ректора 
после 2007 года, когда он должен был уйти в отставку в соответствии с договором. 
Источник Ъ в КНУ сообщил, что он намерен выдвигать свою кандидатуру на будущих 
выборах ректора КНУ и уже «вызывал к себе деканов факультетов с просьбой 
обеспечить ему полную поддержку». По его словам, «увольнения Скопенко уже давно 
ждали, поскольку слишком явно обозначился стагнационный процесс науки и 
учебного процесса в университете». По информации Ъ, вероятными соперниками г-на 
Скопенко на выборах ректора станут директор КИМО Л. Губерский и декан 
экономического факультета В. Базилевич. 

Трусова Д. Виктор Скопенко в вуз не дует / Д. Трусова // КоммерсантЪ 

[Інтернет]. – 14.04.08, № 65. 

№27. Всі дипломи та інші документи, підписані ректором Київського національного 
університету ім. Тараса Шевченка Віктором Скопенком з 2000 року, можуть бути 
визнані недійсними. На думку українських юристів, їх законність поставлена під 
сумнів указом президента Віктора Ющенка, яким він скасував призначення Скопенка 
ректором. Юристи стверджують, що таке формулювання означає, що жодного ректора 
Скопенка з 12 січня 2000 року по 10 квітня 2008 року в КНУ не було. «По-перше, у 
президента немає жодних повноважень звільняти ректора КНУ або яким-небудь чином 
втручатися у справи цього вузу. По-друге, навіть якщо б у нього ця компетенція була, 
він мав видати указ про звільнення Скопенка. Тепер виходить, що Віктор Скопенко всі 
ці роки незаконно обіймав посаду ректора КНУ і, зокрема, повинен повернути всю 
свою зарплату. Більше того, всі підписані ним дипломи та інші документи потрібно 
визнавати недійсними», – розповів один з правознавців виданню «Экономические 
известия». Джерело видання в керівному складі КНУ зазначає: «Їм потрібно було зняти 
Скопенка, ось вони його і зняли, не особливо замислюючись над юридичною 
аргументацією. Адже питання не в тому, чи буде Скопенко ректором 20 або 30 років. 
Указ ставить під загрозу долі тисяч людей. Тут пряма паралель з екс-суддею 
Конституційного суду Сюзаною Станік. Скасувавши указ про її призначення, 
президент поставив під сумнів рішення КС з 2004 року. Тут потрібно кричати про 
відвертий правовий нігілізм голови держави». Тим часом, за інформацією 
«КоммерсантЪ-Украина», в професорських колах відставку Скопенка сприйняли в 
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основному схвально, наголосивши, що «процеси, які відбуваються в КНУ, давно є 
стагнаційними». А сам Скопенко, згідно з даними джерела видання, вже провів збори 
деканів університету і закликав їх допомогти йому отримати перемогу на майбутніх 
виборах ректора. Серед можливих суперників Скопенка – декан економічного 
факультету Віктор Базилевич і директор Інституту міжнародних відносин Леонід 
Губерський. 

Скопенка звільнено. Хто наступний? // Персонал Плюс [Інтернет]. – 17–

23.04.08, № 15. 

Економічний факультет: 

№28. Давайте поздравим: 28 мая – Виктора Дмитриевича Базилевича – декана 
экономического факультета Киевского национального университета им. Т.Шевченко. 

Давайте поздравим // 2000: Уикенд. – 26.05–01.06.06, № 21. – C. 3. 

№29. Давайте поздравим. 28 мая – Виктора Дмитриевича Базилевича – декана 
экономического факультета Киевского национального университета им. Т.Шевченко. 

Давайте поздравим // 2000: УИКЕНД. – 25–31.05.07, № 21. – C. 3. 

№30. До актової зали економічного факультету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка потрапити було майже так нереально, як гривні стати завтра 
вільноконвертованою. Однак окрім студентів та журналістів, привітати 
першокурсників прийшли декан факультету Віктор Базилевич та Голова Нацбанку 
Володимир Стельмах. Цього року першокурсники факультету витримали чи не 
найбільший конкурс на студентській квиток, повідомив декан. Так, на деякі 
спеціальності претендували по 7-10 випускників шкіл. Загалом на перший курс 
зараховано 388 студентів, майже половина медалісти, які представляють усі регіони 
країни. 

Чухліб Б. Студенти стануть фахівцями / Б. Чухліб // Вечірній Київ. – 

02.09.06, № 160. – C. 2. 

№31. Указ Президента України. На підставі подання Комітету з Державних премій 
України в галузі науки і техніки постановляю: 1. Присудити Державні премії України в 
галузі науки і техніки 2006 року:... Базилевичу Віктору Дмитровичу – докторові 
економічних наук, завідувачу кафедри Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка; Гражевській Надії Іванівні – кандидатові економічних наук, 
доцентові КНУ; Гайдай Тетяні Вікторівні – кандидатові економічних наук, доцентові 
КНУ; Нестеренко Олені Петрівні – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ; 
Маслову Анатолію Олександровичу – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ; 
Вернигорі Людмилі Володимирівні – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ. 

Документи // Урядовий кур'єр. – 27. 12.06, № 245. – C. 13–14. 

№32. Указ Президента України. На підставі подання Комітету з Державних премій 
України в галузі науки і техніки постановляю: 1. Присудити Державні премії України в 
галузі науки і техніки 2006 року:... Базилевичу Віктору Дмитровичу – докторові 
економічних наук, завідувачу кафедри Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка; Гражевській Надії Іванівні – кандидатові економічних наук, 
доцентові КНУ; Гайдай Тетяні Вікторівні – кандидатові економічних наук, доцентові 
КНУ; Нестеренко Олені Петрівні – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ; 
Маслову Анатолію Олександровичу – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ; 
Вернигорі Людмилі Володимирівні – кандидатові економічних наук, доцентові КНУ. 

Документи // Світ. – 00.12.06, № 47–48. – C. 4–5. 

№33. Цього року конкурс на економічному факультеті Університету імені Тараса 
Шевченка був найвищим. На церемонії посвяти у студенти першокурсників декан 
економічного факультету Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка Віктор Базилевич почувався іменинником. Ще б пак: цьогорічне поповнення 
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– 388 студентів, з яких 42% – медалісти. Серед першокурсників, які представляють усі 
регіони України, чимало переможців фахових олімпіад, наукових симпозіумів, членів 
Малої академії наук, спортсменів, які мають вагомі здобутки на національному рівні. 
Одне слово, кращі з кращих, адже загальний конкурс на факультеті був 6,4 людини на 
місце, а з деяких спеціальностей сягав майже 17 претендентів. Отримати 
фундаментальну освіту у вузі, диплом якого визнається в усьому світі, справді 
престижно. 

Дацюк Л. Наймодніший фах / Л. Дацюк // Хрещатик. – 01.09.06, № 127. – 

C. 3. 


